Resistencia de Materiales - Grados de ingenierias industriales - Examen extraordinario 03/07/2015

Problema 1.- (32 ptos, 60 min)

Pedro estudia ingenieria y acude a un gimnasio. Se plantea un modelo resistente muy simplificado de su
aparato locomotor al realizar cierto ejercicio. Este consiste en sujetar la parte trasera de sus rodillas a un
bastidor rigido con ayuda de una correa o cinta horizontal, y hacer una media sentadilla fliexionando las rodillas
de la manera mostrada en la primera figura.

El modelo consiste en dos barras unidas por un nudo rigido “C” como se muestra. Se supone que la accién de
la correa o cinta es una fuerza puntual actuando en el punto B indicado en la segunda figura, donde también se
indican el resto de dimensiones del modelo. Se considera que sobre el modelo actla una sola fuerza de 80kp
como se indica (se desprecian pesos propios etc). Se pide que:
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a) Ponga en el modelo de barras los apoyos que corresponderian a las condiciones de uso (considere
solamente sustentaciones isostaticas). (3 ptos)

b) Calcule el coeficiente de rozamiento necesario entre los pies del usuario y el suelo, segun el modelo. (2 ptos)
¢) Calcule los diagramas de esfuerzos en las barras del modelo. (9ptos)

d) Identifique la seccién mas critica , y el punto mas critico en ella, despreciando el efecto de las tensiones
tangenciales. La seccion de las barras del modelo es en forma de “T” con las dimensiones que se indican. Su
orientacion es tal que el alma de la “T” se encuentra en la parte izquierda de la barra vertical y en la parte
superior de la barra horizontal. (11ptos)

e) Calcule si existiria plastificacion en el modelo despreciando las tensiones tangenciales. El limite elastico
considerado para el material es de 20 MPa. (7 ptos)

Problema 2.- (28 ptos, 60 min)

a) Calcule los esfuerzos en las barras de la estructura de
nudos articulados de la figura, en funcién de F. (10 ptos) A \
b) Calcule el maximo valor de F que puede soportar la

estructura. La seccién de las barras es como la del problema
anterior, con el alma en el plano de la estructura. El material es \
acero S275. Ningun nudo tiene impedido el movimiento fuera >/

del plano de la estructura. La geometria es tal que los
cuadrados de referencia tienen 10cm de lado. (15ptos) / /
c¢) Explique qué funcién cumple la barra o barras que tienen
esfuerzo nulo (3 ptos)

Nota.- Procede usar la curva “c” de las graficas de /
pandeo, para la seccién en estudio.

77




Resistencia de Materiales - Grados de ingenierias industriales - Examen extraordinario 03/07/2015

Apellidos: Nombre: DNI:

** RESPONDA A LAS CUESTIONES EN ESTE MISMO FOLIO **
Cuestioén 1.- (10ptos, 12 min).

Exponga qué tendencias implica para la cimentacion el que ésta se realice en suelos arcillosos o arenosos,
cuando se utilizan zapatas rigidas o flexibles.

Cuestion 2.- (10ptos, 12 min). L
Dilucide si el dispositivo de la figura podria prestar servicio como una E
estructura, o bien si no podria (como sabe, esto ultimo podria ocurrir
por comportarse como un mecanismo 0 motivo similar). Para ello, se L
sugiere (por ejemplo) que intente calcular las reacciones en los E
apoyos para la carga F que se muestra.
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